

ВЧЕРА В МОСКВЕ ОТКРЫЛСЯ XIX СЪЕЗД КОМСОМОЛА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 19 (1366) Среда, 19 мая 1982 г. Основана в 1931 году. Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В институте широко развернулась предвыборная кампания. И как всегда, центром всей массовой работы, мозгом и сердцем предвыборного периода стала агитпункт. Даitez заглянем в один из них — номер 33.

Послушаем краткий комментарий председателя — Вячеслава Александровича Галюка.

Открытию агитпункта предшествовала кропотливая оформительская работа. Дело нашлось всем — председателю, агитаторам, художникам, партийным и комсомольским работникам. Доминантой в оформлении стал «Закон о выборах». Этому стенду отведено центральное место. Продуманно оформлен «Уголок молодого избирателя». Из газетных вырезок, блокнота агитатора, брошюра и т. д. молодой избиратель найдет для себя ответы на все интересующие его вопросы.

Авторитет агитпункта? Можно ли его добиться лишь красивыми стендами? Думаю, что нет. Перед открытием мы поставили перед собой задачу — максимум: сделать наш агитпункт местом, где студенты и преподаватели могли бы с пользой провести свободное время. Кропотливо разрабатывался план мероприятий. Мы постарались увязать каждый его пункт с жизнью страны, ее заботами и проблемами. Цельный раздел плана посвящен актуальным вопросам внешней политики нашей партии.

Зантересованное обсуждение вызвало у студентов письмо Л. И. Брежнева выпускникам школ нашей области. На собрании выступила преподаватель кафедры механизации животноводческих ферм Нина Александровна Данилова. Общий смысл ее выступления можно выразить кратко — село, его перспективы, уровень культуры не мыслим без горячих молодых сердец, без энтузиазма, без свиной любви к земле.

Интересно проходят обзоры событий в стране и за рубежом. Разгадка проста — прежде чем выступить перед слушателями, преподаватель не один час посвятит подбору материалов, выделит главное из информационных газет, поговорит с опытными лекторами. Отсюда и авторитет обзоров, масса вопросов на волнующие слушателей темы. Жгучим проблемам современности посвящали свои выступления преподаватели П. М. Котов, В. П. Кривоступов.

И еще. Газеты — источник разнообразной информации. У себя в агитпункте мы взяли за правило — четко вести подшивки периодической печати.

Агитпункт действует. Полнокровность его жизни — в массовости. А массовость достигается творческой, живой работой.

ЗАВЕРЯЕМ!

Комсомольцы института активно включились в соревнование за право подписать рапорт XIX съезду ВЛКСМ. Принятые обязательства в основном выполнены.

Больших успехов в учебе и общественной работе добились комсомольские организации экономического и агрехимического факультетов. Лучшими группами по итогам зимней сессии стали: 43 — технологического факультета (комсорг Л. Лебедева), 35 — агрономического (комсорг Г. Малахова).

Инициатива студентов технологического факультета «Учебный аудиториям — комсомольскую заботу» поддержали теперь уже все факультеты.

Студенты факультета механизации подготовили свой подбор съезду в виде дополнительных двух отрядов «Жатва» к уже имеющимся. Отряды созданы. Сейчас ребята готовят технику к уборке урожая. Работать они будут в совхозе «Комсомольский» Орловского района.

Нам очень приятно, что от нашего института на XIX съезд комсомола избрана Наталья Буркова, ассистент кафедры политической экономии.

Комсомольцы заверяют партийную организацию института в том, что они приложат все силы к выполнению решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ.



Комсомолец! Мы с тобой
в ответе,
Чтобы мир в пожарах
не пытал,
Чтобы кровь людскую
на планете
Никогда, никто
не проливал.
Комсомольцы!
Дайте ваши руки!
Сила дружбы —
это наше царство.
Мы за мир!
И этому порукой
Молодость родного
государства.
С. ПЕТЯЕВ.

Наталья Буркова — делегат
XIX съезда комсомола.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДОВ

Быть делегатом комсомольского съезда — честь и ответственность. Лучшим представителям студенческой комсомолии нашего института вручались мандаты делегатов съезда. И сегодня, когда в Москве идет работа очередного XIX съезда комсомола, мы обращаемся к тем, кто в разные годы представлял институт.

Есть в нашей жизни события, которым не страшны ни время, ни большие расстояния. Сколько времени пролетело с памятного 1949-го. Страна строилась, обновлялась, покоряла космические дали. Сколько значительного свершилось за это время. Но я отчетливо помню 49-й год XI комсомольского съезда, делегатом которого почастливилось быть мне, студентке гидромелиоративного факультета.

Делегатами съезда были участники войны и герои комсомольского подполья, молодые строители, которые работали на восстановлении разрушенных фашистами городов, шахт, заводов: металлурги, шахтеры, колхозники...

На протяжении всех дней работы съезда царила атмосфера сплоченности, ощущалася какая-то единий порыв. Мы были одной дружной семьей. В перерывах между

заседаниями делегаты рассказывали друг другу о своей работе, делились опытом, обменивались адресами. Много волнующих минут подарили нам съезд. Славные соколы Кожедуб и Покрышкин, молодогвардейцы Жора Арутюнянц и другие были в постоянном окружении делегатов.

И теперь, оглядываясь назад, я снова и снова вспоминаю героизм и мужество молодежи, воплотившей идеи партии в жизнь.

Вчера в Москве открылся XIX съезд ВЛКСМ. Его делегатами, как прежде, стали лучшие представители молодежи: мостовики и проходчики БАМа, металлурги Магнитки, хлеборобы Казахстана... Они съехались в Москву, чтобы подвести итог сделанному, а главное — наметить новые вехи в продвижении к заветной цели строительства коммунизма.

Поздравляю комсомольцев сегодняшнего поколения с этим знаменательным событием и желаю им новых успехов в их работе и жизни.

Г. ЗЕЗИНА, делегат XI съезда ВЛКСМ.

Бурными аплодисментами мы встретили появление в президиуме руководителей партии и правительства.



Мы клянемся партии и комсомолу, что всегда будем верны заветам великого Ленина, революционным, боевым и трудовым традициям советского народа. Л. И. Брежневу — делегаты VIII Всесоюзного слета пионеров.

60-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — праздник многих поколений советских людей — отзывается светлым чувством в их сердцах. В замечательной стране красногалстучной пионерии растут миллионы детей нашей страны под неустанный заботой партии и Советского государства, чтобы войти в самостоятельную жизнь способными к сознательному участию в общей борьбе за новое общество.

Пионерская организация — массовая самодеятельная коммунистическая организация детей и подростков — важное звено в системе коммунистического воспитания подрастающего поколения Советской страны. Ее история неотделима от истории страны.

Под руководством Ленинского комсомола пионеры в звенях, отрядах, дружинах получают первоначальные навыки общественной деятельности и труда, познают дружбу, солидарность, коллективизм. Верные своему девизу «Всегда готов!», юные ленинцы 80-х годов шагают маршруты Всесоюзного марша «Пионеры всей страны делу

Ленина верны». Активно участвуя в операциях «Уренгой», «Пионерская ферма», «Зеленая аптека», «Живое серебро», «Зеленый наряд Отчизны» и соревнования «Миллион — Родине», они выполняют задания пятилетки трудовых пионерских дел.

Много неизвестных имен вернули Родине пионеры — красные следопыты, члены экспедиций советской молодежи, пионеров и школьников «Летописи Великой Отечественной войны».

Юное поколение в СССР окружено заботой и вниманием. Ежегодно вступают в строй новые школы, дворцы и дома пионеров, спортивные и оздоровительные базы и другие сооружения. Славными делами отвечают пионеры на заботу Родины. Наследники и продолжатели дела Великого Октября встречают отличными успехами в учебе, труде, спорте, поисковой работе. На торжественной линейке они сегодня рассказывают, как выполняют задания VIII Всесоюзного слета пионеров, посвященного XXVI съезду КПСС.

риса Полевого передать делегатам XIV съезда:

— Пусть советские девушки и юноши, в какой бы области они ни проявляли свою творческую деятельность, знают, что молодежь мира нуждается в их опыте и примере.

Н. ЛЫСКОВА, делегат XIV съезда ВЛКСМ.

Много добрых традиций сложилось в комсомольской организации нашего ордена Ленина сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова.

А начало им было положено в сувором 20-м году (4 января 1920 года была организована первая в Сибири комсомольская ячейка). Пршло более полувека...

И вы, сегодняшние выпускники и первокурсники, комсомольцы 80-х годов, будьте достойными продолжателями комсомольцев 20-х годов, помните, что самое дорогое — годы, проведенные в комсомоле!

Стране нужны Ваши знания!

Знания откроют перед вами мир, полный новых открытий. Без знаний невозможен прогресс, без них немыслимо творчество.

М. ПОДКОВЫРОВА, делегат XVII съезда ВЛКСМ.

ОНИ ПОДПИСАЛИ РАПОРТ



Владимир Красников, студент 32 группы факультета механизации сельского хозяйства, отличник учебы, председатель УВК факультета.

Зофия Курыта, студентка 31 группы агрехимфака, отличница учебы, заместитель секретаря комсомольского бюро факультета.

Жанна Брикс, студентка 31 группы технологического факультета, отличница учебы, Ленинскийница учебы, Ленинскийстипендиант, член комсомольского бюро.

Федор Вольф, студент 11 группы агрономического факультета, отличник учебы, комсорг группы, устроительного факультета, староста ботанического кружка, участник трех предметных олимпиад.

Виктор Профатилов, Наталья Овсянникова, студент 45 группы землемерного факультета, отличник учебы, актер отличника учебы, комсорг народного театра.

группы.

ТВОЙ ОРДЕНА, КОМСОМОЛ

ОРДЕН ЛЕНИНА № 323732.

За большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, за самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель (вручен 1 марта на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 1956 г.).

Хроника событий

1954 год. Март. На целинные земли выехали 60 тысяч комсомольцев.

1957 год. 28 февраля — 1 марта. В Кремле состоялся Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи — участников освоения целины.

1958 год. 7 февраля. Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен День советской молодежи, который проводится ежегодно в последнее воскресенье июня.

Ноябрь. В дни подготовки к внеочередному XXI съезду партии в стране родилось движение бригад коммунистического труда. Зачинателями этого великого движения выступили коммунисты и комсомольцы. Первая бригада коммунистического труда возникла в депо Москва-Сортировочная, там, где в 1919 году был проведен первый в мире коммунистический субботник, названный «Ленинским «Великим почином».

Приметы времени

Это началось в 1954 году. По призыву партии сотни тысяч молодых патриотов направились на целинные земли.

Из крупных городов и столиц ехали целинники в ковыльную степь, край, овеянный сухими ветрами, малолюдный и необжитый.

Их вело искреннее желание и потребность идти туда, где нужнее всего. Они командировали себя в неустроенную жизнь, где надо было начинать с первого колышка, первой борозды, первого дома, первого урожая.

Партия обратилась к комсомолу дать 100 тысяч добровольцев. К концу 1956 года на целинных землях было уже 360 тысяч юношей и девушек.

В короткие сроки в бескрайних просторах Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала были подняты и поставлены на службу народу 36 миллионов гектаров целинных и залежных земель.

ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ № 26

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с пятидесятилетием ВЛКСМ (вручен на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 29 октября 1968 года).

Хроника событий

1959 год. По инициативе студентов-физиков Московского университета создан первый студенческий строительный отряд. 1962 год. Май. В комсомольских организациях Москвы, Ленинграда, Киева и других городов зародилась новая массовая форма участия комсомольцев, молодежи в коммунистическом строительстве — «Комсомольский прожектор».

1968 год. Октябрь. Ленинский комсомол отмечает свое 50-летие.

1969 год. ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении Всесоюзного Ленинского зачета, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В Ленинском зачете приняло участие 27 миллионов юношей и девушек.

Приметы времени

Главной приметой 60-х годов стала космическая «целина». В апреле 1961 года мир услышал с космической орбиты уверенный голос воспитанника комсомола Юрия Гагарина.

108 минут продолжался первый полет. Вся планета узнала имя космического героя. Юноши и девушки видели в нем настоящего героя своего времени. Пафос преодоления, подвиг во имя человечества, готовность не скромно, но смело и убежденно шагнуть в неизвестность — все это безгранично привлекало молодых в Гагарина.

Этапами большого пути комсомола 60-х годов стали 700-километровая железнодорожная магистраль Абакан—Тайшет, уникальный газопровод Бухара—Урал. На всесоюзных комсомольских стройках было завершено в эти годы сооружение около 750 промышленных объектов.

При деятельном участии комсомола в стране было создано 285 новых городов и более 800 рабочих поселков. Среди них: Братск, Ангарск, Железногорск, Дивногорск, Северо-Донецк. Двадцать пять городов и рабочих поселков страны названы в честь Ленинского комсомола.

«XIX съезд ВЛКСМ, 60-летию образования СССР — коммунистическую идеальность, ударный труд и высокое качество учебы» — этот девиз стал законом жизни студентов.

Все комсомольцы нашего института включились в соревнование за право подняться под рапортом нашей комсомольской организации XIX съезду ВЛКСМ, объявлены поход за приобретение глубоких и всесторонних научных знаний, выработку коммунистической нравственности, идеальной убежденности, активной жизненной позиции.

По итогам зимней сессии успеваемость наших студентов составила 92,3 процента, средний балл — 3,68. 918 студентов учатся на хорошо и отлично. 88 комсомольских организаций окончили учебный семестр со 100-процентной успеваемостью. Больших успехов в борьбе за глубокие знания добились комсомольские организации экономического факультета, успеваемость 98 процентов, агрехимического факультета, успеваемость 97,9 процента. Лучшим за зимнюю сессию стали 43 группы технологического факультета, средний балл 4,19, 35 группы агрономического факультета, средний балл 4,23.

Благотворное влияние на изучение общественных дисциплин

Мы, участники комсомольского актива, посвященного итогам социалистического соревнования в честь XIX съезда ВЛКСМ, обращаемся ко всем студентам института!

Выполняя Ленинский заповед «Учиться коммунизму», берите пример с наших старших товарищ, людей героических и закаленных, преданных коммунистическим идеям, прошедших соровую школу жизни. Творчески изучайте марксистско-ленинскую теорию, глубоко овладевайте знаниями специальных дисциплин. Готовьте себя к работе в народном хозяйстве!

Долг части комсомольской организации института — выполнить наказ партии в том, чтобы каждый студент прошел школу трудового семестра. Мы призываем всех комсомольцев встать в ряды Всесоюзного студенческого отряда.

Активно участвуя в общественной жизни факультета и института, неуклонно воспитывайте в себе идеиную убежденность, навыки организаторской и массово-политической работы. Вносите до-

РАПОРТ

планов партии, планов народа.

Рапорт от имени комсомольской организации института подписали победители социалистического соревнования:

агрономический факультет: Л. Ирикана, О. Алмаева, С. Осипова, Ф. Вольф, Г. Порхун, В. Казыбид;

агрохимический факультет: З. Курыта, О. Михайлов;

гидромелиоративный факультет: Н. Карапинцева, В. Синицкий, С. Мальцев, О. Мильтер, О. Лабутина;

экономический факультет: Н. Тавлуев, А. Малахова, Н. Овсянникова, А. Ильинский;

землеустройственный факультет: Н. Барсукова, В. Бахан, И. Гречко, В. Профатилов, С. Ханин;

зоотехнический факультет: Н. Сусленкова, Ф. Лавренов, В. Завьялов;

факультет механизации: В. Красников, Н. Журов, В. Наумов, В. Маймескул, А. Раков;

технологический факультет: С. Фольк, Н. Лидер, Ж. Брикс;

подготовительное отделение: А. Иванов, Н. Шелепская.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ
КОМСОМОЛЬСКОГО
АКТИВА КО ВСЕМ
СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА

«Чтобы каждый студент прошел школу трудового семестра. Мы призываем всех комсомольцев встать в ряды Всесоюзного студенческого отряда.

Активно участвуя в общественной жизни факультета и института, неуклонно воспитывайте в себе идеиную убежденность, навыки организаторской и массово-политической работы. Вносите до-

стойный вклад в дело построения нового коммунистического общества.

Будьте достойными продолжателями славных революционных, боевых и трудовых традиций советского народа. Отличной учебой и ударным трудом отвечайте на заботу Коммунистической партии, Советского правительства о студенчестве.

Мы выражаем уверенность в том, что коллектив студентов института с чувством глубокой ответственности воспримет настоящее обращение и приложит все усилия на выполнение решений съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Право быть первыми

Состоялось комсомольское собрание экономического факультета, на котором были подведены итоги социалистического соревнования за право подписать рапорт комсомольской организации XIX съезду ВЛКСМ.

С докладом выступил секретарь комсомольского бюро факультета Николай Тавлуев.

В ходе социалистического соревнования комсомольцы нашего факультета добились

неплохих результатов. По итогам зимней сессии факультет занял первое место с абсолютной успеваемостью 98 процентов, средний балл — 3,90, 41 отличник.

Больших успехов в борьбе за глубокие знания добились комсомольцы вузов, устроительного факультета 31, 32 и 44 группы.

Наступает торжественная и волнующая минута, называются имена победителей социалистического соревнования

ния, имена тех, кто удостоен почетного права подписать рапорт съезду комсомола. Это: Г. Максименко, Т. Ковалева, Л. Котко, Т. Леонтьева, А. Лешкова, Л. Лосовская, Л. Майер, Л. Малахова, Ю. Монсеев, Н. Овсянникова, М. Рахимова, С. Усов, Г. Самойлик, О. Хорошавина, Т. Фролова.

С. УСОВ,
слушатель отделения журналистики ФОП.

XIX СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА



Назаров Николай — наладчик одного из цехов Сибзавода имени Борцов революции. Вот уже три года он является бессменным членом цехового бюро комсомола. Николай человек беспокойный. Он постоянно вникает в суть каждого дела, ведет работу с молодым пополнением.



Требтау Ирина — токарь завода имени В. В. Куйбышева. Увлеченно занимается общественной работой. А на ее трудовом календаре уже значится имена. Когда комсомольцы цеха обсуждали кандидатуры для подписания трудового рапорта, в числе первых произвучало имя Ирины Требтау.



Савко Татьяна — представительница 35 группы дорожного факультета СибАДИ. Высокое право подписать рапорт XIX съезду комсомола она заслужила творческой работой в организации комсомольской жизни. Отличница учебы показывает личный пример в любом начинании.



Мочалова Любовь — комсорг сборочного цеха объединения «Омскмебель». На майском подведении итогов социалистического соревнования им. Любови значится в числе победителей. А совсем недавно комсоргу Мочаловой присвоено высокое звание — «Ударник коммунистического труда».



Носова Елена — одна из самых молодых представительниц комсомола района. Профтехучилище, в котором она учится, носит звонкое имя «Металлист». Пройдет еще два года, и комсорг Елена Носова станет оператором станков с программным управлением.

11 мая в актовом зале института был торжественно подписан рапорт районной комсомольской организации XIX съезду комсомола.

В подписание приняли участие молодые представители заводов, фабрик, студенты вузов. Открыты районный актив второй секретарь райкома ВЛКСМ Н. Н. Медведев. Он рассказал о трудовых успехах молодежи района, о результатах научной деятельности молодых ученых, о вкладе комсомольских коллективов в претворение планов пятилетки.

В этом номере мы представляем лишь некоторых из тех, кто поставил свою подпись под районным рапортом.

По инициативе кафедры истории КПСС студенты подготовили красочные альбомы с лаконичной хроникой боевого и трудового пути ленинского комсомола.

Творчески оформили свой альбом студенты 15 группы агрономического факультета. Коллективом авторов руководила доцент кафедры Т. И. Галкина.

Ударным трудом, высоким качеством работы, успехами в учебе встречают комсомольцы и молодежь Первомайского района XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

«Однадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!» Под этим девизом юноши и девушки активно работают над выполнением исторических решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. В ходе смотра — конкурса работы районных комсомольских организаций «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» за второе полугодие 1981 года комсомольская организация Первомайского района заняла второе место.

Победителями районного смотра — конкурса работы первичных комсомольских организаций по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ стали:

производственное мебельное объединение «Омскмебель»,

фабрика «Ковровые изделия»;

научно-исследовательский институт природно-очаговых инфекций,

ордена Ленина сельскохозяйственный институт имени С. М. Кирова.

«Работать без отставших!»

«Эффективному использованию оборудования — комсомольское внимание» — эти движения — основные в работе комитетов комсомола по трудовому воспитанию молодежи.

За последний год число комсомольско-молодежных коллективов в районе увеличилось на 11, а всего в районе сейчас 74 ЮМК.

В комсомольских организациях района широкую поддержку получила инициатива комсомольско-молодежных коллективов фабрики «Ковровые изделия» (руководитель Г. Кругленко, группомир Т. Золотарева), комбината строительных материалов управления «Омсцелинстрой» (руководитель А. Баур, руководитель В. Гибнер), обязавшихся выполнить план первого полугодия 1982 года ко дню открытия XIX съезда ВЛКСМ. Инициаторы с честью справились со своими обязательствами.

Смотром работы молодых ученых и специалистов стала V районная выставка научно-технического творчества молодежи, посвященная съезду Ленинского комсомола.

Комсомольские организации стали больше внимания

Рапорт

уделять спортивной работе. В III городской зимней спартакиаде команда района заняла I место. Во Всесоюзном комсомольско-молодежном кроссе, посвященном XIX съезду ВЛКСМ, приняло участие более 30000 человек.

Оперативный комсомольский отряд района признан лучшим в городе.

Районная комсомольская организация награждена переходящим Красным знаменем горкома ВЛКСМ за успешное выполнение «Культуре села — комсомольскую забо-ту».

Отличными успехами в труде и учебе встречают съезд Ленинского комсомола студенчество и учащиеся района.

Более 3000 бойцов Всесоюзного студенческого отряда имени XIX съезда ВЛКСМ из учебных заведений района готовы трудиться на важнейших стройках области и всей страны.

В строительстве городской зоны отдыха «Зеленый остров», его благоустройстве принял участие более 6000 комсомольцев.

Вносит конкретный вклад в движение «Стройкам города

— заботу молодых омичей!, в строительные профтехучилища за четыре года по комсомольским путевкам направлено 860 человек, непосредственно на строительные объекты направлено 70 человек.

250 пионерских отрядов из 16 школ района активно участвуют во Всесоюзном марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны!»

Выполняя решения VIII Всесоюзного слета пионеров, пионеры района активно включились в пятилетку трудовых ударных дел. Уже собрано 500 тонн макулатуры, 900 тонн металломолота.

В честь юбилея Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина заложен сквер имени 60-летия пионерии.

В районе свыше 1200 отлиников учебы.

Комсомольцы Первомайского района заверяют XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи в том, что приложат знания, инициативу, энтузиазм для претворения в жизнь решений съезда.

Мы клянемся: не пожалеем сил, энергии, а если понадобится — жизни ради торжества дела Ленина, дела коммунизма!

РАПОРТ РАЙОНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СЪЕЗДУ.

Перечитывая заново

Стало добной традицией в нашем институте проведение общественно-политических чтений: Ленинских, съездовых, Кировских. В их подготовке и проведении участвует абсолютное большинство студентов.

Решением партийного комитета, комитета ВЛКСМ, кафедры истории КПСС намечено в июне этого года провести со студентами общественно-политические чтения, посвященные XIX съезду ВЛКСМ.

Оргкомитет обращает внимание комсомольских бюро факультетов, актива академических групп на необходимость тщательной подготовки к проведению общественно-политических чтений. Их девиз: «Комсомол — боевой помощник и резерв партии».

В период подготовки к чтениям целесообразно осуществить следующие мероприятия: подготовить 2—3 доклада по избранной теме чтения; красочно оформить альбомы, в которых поместить материалы

с ответами на вопросы предложенной ранее викторины об истории комсомола; выпустить газеты, отражающие трудовой вклад комсомольских организаций факультетов в практические студенческие дела; оформить наглядную агитацию аудиторий, в которых будут проводиться чтения; подготовить литературно-художественные композиции по тематике чтений; продумать использование грамзаписей, фрагментов киноленты истории комсомола.

Решением оргкомитета будут поощрены комсомольские организации факультетов, комсомольские группы, докладчики, оформители альбомов, газет и наглядной агитации, лучше других справившиеся с поставленными задачами.

Итоги общественно-политических чтений, посвященных XIX съезду ВЛКСМ, будут подведены в первой декаде июля.

Л. КАЦЕВ,
председатель оргкомитета.

XXVI съезд КПСС поставил перед высшей школой задачу дальнейшего подъема уровня подготовки и идеино-политического воспитания специалистов. Необходимым элементом в решении этой задачи является общественно-политическая практика студентов и ее завершающий этап — общественно-политическая аттестация.

Партийная, комсомольская организация, деканат факультета технологии молочных продуктов имеют десятилетний опыт проведения общественно-политической аттестации — ОПА. Дифференцируются целевые задачи, пути и средства приобретения студентами знаний организаторской и общественно-политической работы.

Общественные организации факультета стремятся к тому, чтобы была органическая связь ОПА с Ленинским зачетом, с социалистическим соревнованием, чтобы усиливалось их внутреннее единство и взаимодействие с высоким уровнем организаторской работы. По итогам ОПА можно судить и об уровне работы об-

щественных организаций факультета, об отношении их к своим обязанностям. Большое внимание уделяется характеру и структуре постоянных и временных поручений с учетом плана работы общественных организаций. На факультете практически каждый студент участвует в общественно-политической жизни группы, факультета, института.

ОПА оказывает большую помощь кураторам в проведении индивидуальной работы со студентами группы. Итоги ОПА учитываются на государственном экзамене по научному коммунизму и при составлении характеристики выпускника. На факультете разработана методика проведения ОПА на пятом курсе с учетом особенностей учебного процесса в последнем семестре.

В последнюю ОПА (в декабре 1981 года, перед зимней сессией) не было аттестовано 5 человек: за плохо выполненную общественную

Этапы аттестации

работу, за слабую активность на политсеминарах в течение нескольких аттестаций, за нарушение учебно-трудовой дисциплины, плохую текущую успеваемость. Это студенты второго и третьего курсов, некоторые повторно — С. Тихонов, 32 группа, Л. Гридинюко, 23 группа.

По результатам последней аттестации была установлена недостаточная роль комсомольской и профсоюзной организаций факультета в работе ФОП, ШМЛ, в спорте, художественной самодеятельности. Работы по исправлению этих недочетов проводятся во втором семестре достаточно активно. Кураторам и комсомольскому бюро некоторых групп были сделаны замечания о повышении требовательности к студентам при проведении ОПА.

Р. ПЛЕХАНОВА,
член профсоюзного бюро факультета, ответственный за ОПА.

Статья З. Аширабакиевой «Коллектив начинается с тебя», опубликованная в «Кировце», поднимает проблемный вопрос: «С чего начинается коллектив?» С личности — ее отношения к работе и жизни — вывод автора. Целиком разделяя и поддерживая позицию З. Аширабакиевой, считаем необходимым заст�рить и конкретизировать проблему: студенческий коллектива начинается с заинтересованного, добросовестного, принципиального отношения к учебе, овладению наукой (студент в переводе с латинского — усердный, преданный наукам). В группах, в которых нет такого отношения, отсутствует коллектива. Классический образец такой группы — 22 землеустроительного факультета.

7 апреля газета «Кировец» опубликовала статью «Круговая поруга», в которой критиковалась бесприципиальная позиция многих студентов этой группы. И хотя статья «не в бровь, а в глаз», в группе она не вызывала особого волнения и беспокойства. Заместитель комсорга О. Боридко

С чего начинается коллектив?

(УЧЕБА — ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЕ)

на заседании кафедры философии, где совместно с активом группы и неуспевающими студентами О. Боридко, Л. Назаровой, Аутенновой, Зубовым обсуждалась эта статья, заявив:

— Если говорить о статье, то она меня не касается. По политэкономии чужой нет, комсомольское поручение выполнено.

— Как?

— Посещаю все собрания, на которые посылают комсогр.

Сразу ясно: ошиблись комсомольцы 22 группы земфака, выбирая О. Боридко членом комсомольского бюро. Такой не поддержит справедливое мнение, если это мнение меньшинства, не отстоит до стоянства товарищей. Углубляясь в общественную работу он не будет: там течение сильное, можно и утонуть. А так, «тихонечко» закончит

институт, получит диплом и характеристику, где будет написано: избрался членом комсомольского бюро группы. А что получит общество? Приспособленца, для которого главное — личный интерес. Активного приступающего, который свои личные дела будет прикрывать оболочкой общественной деятельности. Специалиста, аттестованного едва-едва на удовлетворительно, для которого учеба была всего лишь «личным делом».

На заседании кафедры был задан вопрос, известны ли его успехи в институте родителям?

Он ответил: — Учеба — мое личное дело.

И эту позицию безграничного, откровенного и прямотаки воинствующего индивидуализма развивают и культивируют многие другие члены

группы, в том числе и сама комсогор Г. Сутулова. Видимо, пора факультетскому бюро (товарищи Черкашин) и комитету ВЛКСМ института, оперативно и серьезно вмешаться в комсомольскую жизнь 22 группы земфака. Социально-психологический климат группы сейчас основан на крайнем индивидуализме, эгоизме, бесприципности. Даже после заседания кафедры, на котором была дана аргументированная, резкая и принципиальная критическая оценка жизненной позиции О. Боридко, Назаровой, Аутенновой, Зубовой, комсогора Сутуловой, в группе царят благогуашние. На групповом комсомольском собрании ограничились беззубым решением: «подойти к следующей аттестации без нулей» вместо строгого, принципиального спроса с О. Боридко, Аутенновой и других.

неуспевающих.

Однако и это решение повисло в воздухе, так как шесть человек из 18 воздержались, неожиданно взять на себя такую ответственность, и поэтому не удивительно, что даже по основным специальным предметам, как геодезия, математическая обработка геодезических измерений, очень низкая успеваемость. Только два студента из группы учатся без троек. Такой разложившейся атмосфере в группе как нельзя лучше импонирует жизненный принцип многих студентов группы: «Я тебя не трогаю, и ты меня не трогай». Отсюда напрашивается вопрос: «Можно ли назвать 22 группу земфака коллективом студентов? Что в таком случае выступает объединяющей основой этих людей? Безделие, бесприципная позиция, пассивность, откровенный индивидуализм, а не общественная работа.

А. АГАЛЬЦЕВ,
зав. кафедрой философии,
доцент.

Международный день музеев

Несколько лет тому назад мне привелось видеть фотографию: роскошная парадная лестница, на которой сидят совсем юные и преклонного возраста люди. Они пришли в Стеделик музея в Амстердаме. Перед ними, людьми разных вер, разного уровня культуры и мировоззрения, выставили вопросник:

«Сядь и спроси себя: Что такое искусство? Почему искусство? А счастье?»

Что ты здесь делаешь? Действительно ли искусство это Я?»

Что же такое музей сегодня? В какой взаимосвязи история и сегодняшний день? В каком сплаве? Так ли все однозначно?

Предоставим слово известнейшим музейным работникам мира.

Ян Елинек (президент Международного совета музеев, ЧССР).

— Музей сегодня является всем сразу — университетом, клубом, выставкой, театром, храмом... Но следует уточнить: в глазах современного общества главная задача музея — образование.

Василий Пушкирев (директор Государственного Русского музея, Ленинград).

— Музей и ничего, другое! Не театр, не ярмарка, не храм... Музей — учреждения, выполняющие комплекс работ: просветительских, воспитательных, научных.

Рой Стронг (директор Музея Виктории и Альберта. Лондон).

— Музей — как мостик между прошедшим и настоящим; не скелет для мертвых вещей и не место для поклонения искусству богатых. Мы должны сделать музей форумом всенародной заботы о художественном наследии и его сохранении.

Смита И. Бекси (директор Музея ремесел. Нью-Дели, Индия).

— Если музей оказывается центром общественной жизни, он, безусловно, становится храмом, клубом, университетом... всем вместе!

Шигеру Фукуда (директор Национального музея, Токио, Япония).

— Музей — учреждение социально-образовательное.

Академик Борис Пиотровский (директор Государственного ордена Ленина Эрмитажа. Ленинград).

— Музеи подобны книжкам: как разнообразны книги, разнообразны и музеи... Все они должны существовать, все они должны быть и соответственны своему масштабу и характеру передают информацию, ведут научную, воспитательную, популяризаторскую работу, помогают людям понять прекрасное, узнать новое. Музеи очень разнообразны, иначе и быть не может.

Как видим, мнения специалистов на тему «Музей сегодня» разнообразны: научно-исследовательское и культурно-просветительское учреждение, сфера досуга, организмы, являющиеся одновременно храмом, клубом, выставкой, театром, университетом... Но общее у всех: музеи переживают сегодня высокий уровень развития (это явление называли «музейным взрывом»).

...В апреле 1982 года Омский городской комитет партии провел однодневный семинар для заместителей секретарей парткомов по идеологии и директоров общественных музеев.

— Мы не можем не учитывать того, насколько высок сейчас образовательный ценз молодежи, как широк ее кругозор, — было сказано на семинаре. — Сегодняшний посетитель музея в силу своей информированности и начитанности ищет в экспозиции не общие цифры и всем известные факты, а новые штрихи прошлого. Он ждет открытий, пусть маленьких, но настоящих.

Сейчас в нашем городе работают 34 общественных музея. И наряду со старейшими, как музей объединения «Омскими», ПО имени Баранова, объединения «Восток», агрегатного завода имени Куйбышева, на семинаре велася добрый разговор и о музее истории нашего института.

Прошло немногим более года после открытия музея истории ОМСХИ. Проведено 238 экскурсий и бесед, дано около

400 консультаций. Музей посетило более 8 тысяч человек. Музейные материалы используются при подготовке лекторов ССО, включаются в сценарии агитбригад и тематических вечеров. В залах музея проводятся обзорные и тематические экскурсии, встречи с ветеранами, политинформации, открытые комсомольские собрания, слеты отличников учебы. Началась работа по активному введению музейных материалов в учебный процесс: введение в специальность, семинарские занятия по четырем темам курса истории партии, написание рефератов и докладов на студенческие научные конференции.

Музей истории нашего института молод. Но как и у всякого музея, у нас много интересных и творческих дел впереди.

А 18 мая наш музей второй раз отметил Международный день музеев, учрежденный Генеральной ассамблеей XI конгресса Международного совета музеев, входящего в состав ЮНЕСКО. Конгресс проходил в Москве под девизом «Музей и международный культурный обмен».

Музеи мира стали путешествовать, нарушая вековое затворничество. И это не просто акты дипломатической вежливости. Это шедевры мировой культуры, на чем воспитывались эстетические вкусы миллионов и миллионов людей, стали активнейшей формой идеально-политического общения людей мира.

Когда «Сокровища гробницы Тутанхамона», «Скифское золото», «Русская Третьяковка», «Портрет Ф. М. Достоевского» Перова, «Дама с горностаем» Леонардо, «Брут» Микеланджело покидают свои места, чтобы представить перед другим народом или иной культурой, это означает доверие одной нации к другой, интерес одной культуры к другой. А это признак добрых политических отношений.

Музеи рассказывают о вещах, которые интересуют всех, и на языке, который не надо переводить.

И. МИШКИНА,
зав. музеем истории
института.

19 (31) мая исполняется 90 лет со дня рождения замечательного писателя К. Г. Паустовского.

Творчество Паустовского — проявление огромной, неистребимой любви к русской земле, к русской природе. Его писательская жизнь началась с желания все знать и все видеть, поэтому Паустовский много путешествовал по стране: был на Кольском полуострове, жил в Мещере, изъездил Кавказ и Украину, Волгу, Каму, Дон, был в Средней Азии, в Крыму, на Алтае, в Сибири. Впечатления от этих многочисленных поездок, от встреч с ветеранами, политинформации, открытыми комсомольскими собраниями, слеты отличников учебы. Началась работа по активному введению музейных материалов в учебный процесс: введение в специальность, семинарские занятия по четырем темам курса истории партии, написание рефератов и докладов на студенческие научные конференции.

Музей истории нашего института молод. Но как и у всякого музея, у нас много интересных и творческих дел впереди.

...В аттестации Паустовского на 1982 год.

Подходит к финишу третья спартакиада высших учебных заведений города Омска, посвященная XIX съезду ВЛКСМ.

28 апреля в Парке культуры Советского района состоялся легкоатлетический кросс — одно из самых массовых соревнований спартакиады. Кросс должен был дать ответ на вопрос, как спортивные коллективы вузов подготовились к летнему спортивному сезону, открыть новые спортивные имена. Ожидалась упорная борьба за призовые места. В зачет шли 30 лучших результатов спортсменов каждого института. В кроссе приняли участие десять вузов города. И если первое место у кого не вызывало сомнения — оно будет у команды института физической культуры (так оно и случилось — 3104 очка), то борьба за второе место развернулась между старыми со-перниками — студентами политехнического и сельскохозяйственного институтов. На этот раз лучшими были спортсмены СХИ — 2409 очков, третье место ОМИ — 2372 очка. Остальные вузы были намного позади. 4 место — СибАДИ — 1830 очков, 5 место — ОПИ — 1742 очка, 6 место — ОГВИ — 1279, ОМГУ — 1253, ОМТИ — 1248, ОМИ — 1146, ОМИНТ — 349.

Подходит к финишу третья спартакиада высших учебных заведений города Омска, посвященная XIX съезду ВЛКСМ.

Студенты и в личном зачете. Студент агрофака В. Шик пробежал 1000 метров за 2 минуты 34 секунды, и занял третье место, пропустив вперед студентов института физкультуры, проиграв им только одну секунду.

Большой вклад в успешное выступление команды внесли другие спортсмены, показавшие быстрое время. Среди ребят это В. Кривоносов, В. Новак, О. Завгородний — агрофак, С. Савескин, Е. Крамер — экономфак, А. Иванов — гидрофак, среди девушек: Т. Зинченко — земфак, Г. Филатова — экономфак, Чекмарева — агрофак, Н. Малышева — техфак и многие другие.

Успешное выступление в легкоатлетическом кроссе еще больше упрочило положение нашего института в борьбе за призовое общекомандное место в спартакиаде вузов города. В зачет спартакиады осталось провести соревнования по трем видам спорта: легкой атлетике, ручному мячу среди мужчин и летнему многоборью ГТО. В настоящее время институт прочно занимает третье место в спартакиаде и при успешном выступлении в оставшихся видах может претендовать и на более высокое место.

В. ЛОКТЕВ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

С ШЕФСКИМ КОНЦЕРТОМ

Успешно началось сотрудничество омских композиторов с факультетом общественных профессий нашего института. Недавно состоялся шефский концерт композиторов перед студенческой аудиторией. В концерте приняли участие певцы Омской филармонии, которые исполнили произведения омских композиторов Г. Долгушина и А. Плюснина. Прозвучали стихи омских поэтов. Зрители с интересом прослушали выступление вокально-инструментального ансамбля под руководством В. Слагаема.

